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Program vychází z poznatků a analýz, provedených v rámci řešení projektu NAZV QF 
3082 „Aktualizace  a  prohloubení  vymezených méně  příznivých oblastí  a  regionalizačních 
plánů pro nové programové období EU“.

Cílem  programu  je  orientační  kalkulace  ekonomického  znevýhodnění  farem,  které 
hospodaří v méně příznivých podmínkách (LFA).

Byly prověřeny tři základní metodiky propočtu a rovněž možnost modelování dopadu 
změn provozních dotací na výši hrubé přidané hodnoty v různých přírodních podmínkách.

Zdrojová data
Kalkulace  vychází  z údajů o testovacích podnicích ze zemědělské  účetní  datové sítě 

FADN v průměru za roky 2004–2007.

Způsob třídění farem
Porovnávané skupiny farem podle LFA byly vytvořeny na základě výměry zemědělské 

půdy  obhospodařované  podnikem na  farmářských  blocích  (FB)  v systému  LPIS  s daným 
označením LFA. 

Ve všech  třech  uvažovaných  variantách  Struktura,  Dojnice  a  Rostlinná  výroba byly 
farmy zařazeny jako reprezentanti typů LFA podle následujících podmínek:

Zařazení podniku FADN Podmínka
Do skupiny „Mimo LFA“ > 95 % z. p. podniku je na FB mimo LFA
Do skupiny „Horská oblast“ > 50 % z. p. je na FB s příznakem  horská LFA
Do skupiny „Jiné než horské LFA“ > 50 % z. p. je na FB v „Ostatní LFA“ nebo „oblasti se 

specifickými omezeními“

Program  počítá  orientačně  výši  znevýhodnění  jako  rozdíl  ekonomických  výsledků 
farem  mimo  LFA  a  farem  v Horské  oblasti,  resp.  v Jiné  než  horské  LFA.  Vypovídací 
schopnost  může  být  v některých  případech  omezena  nižším  počtem  reprezentantů.  Před 
začátkem  nového  programového  období  EU  bude  možné  vypovídací  schopnost  zvýšit 
a program použít na výsledcích delší, statisticky ošetřené časové řady.

Přístup  k  software  pro  variantní  výpočet  omezení  vlivem nepříznivých  přírodních 
podmínek je zde.

http://www.uzei.cz/left-menu/publikacni-cinnost/ostatni-publikace/SW-program.xls
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